

黑五月

天涯海角

1998年5月12日下午，天蓝得有点神秘，没有一丝微风，我迎着灼热的阳光，抱着几本教科书，急步而行。

这一天只听到极糟糕的消息，隐隐地预感到暴风雨即将来临！听传闻动乱即将爆发，凶多吉少。无可奈何，此刻既忧心如焚，如打翻了五味瓶不知舍滋味，怀着忐忑的心情，沉重地移动脚步。

据传言，有人在印尼人冰水架买水喝，卖水的不收钱，还说，你们即将死定了，几块钱就送你们上路吧！还听说市上的大刀小刀，长刀短刀都被买光了，华人的命运悬在刀尖上，六神无主，可惨啦！不管在水深火热的动荡日子里，为了生活，我得与往日一样上课。

我在一家补习班上课上到半途，忽然学生家长气急败坏地冲上楼说，“老师，来了，来了，闹事的人群快到我们这区了，赶快回家吧！”

我匆匆地走在回家路上，左右回顾，马路上只有我一个华人，沉静地好像战争即将爆发，没有车辆，一群群三三两两携带武器的人群，一个个仇视的脸孔，匆匆地赶着去抢吧！

我想到家里的孩子，心里的惧怕完全消失，我三步当两步走。过火车路时，踢了个小石头跌倒了，我爬了起来，顾不上膝头淌流的鲜血，当我抬头一望，在我不远处小铺子挤满了人，甚至踊到我旁边的铁道上。

他们干什么呢？在我脑子里闪过“抢”，我蓬头乱发快步跑回家。孩子们正焦急地盼望着，看到了我才放心地关上了门。我们马上登上楼眺望，蔚蓝的天空一处处袅袅升起无数的浓烟，孩子们在嚷：妈妈“烧”了。

电话铃响了，朋友告诉我，附近美容店的女职员被“强奸”了，还有一个华人，从摩托车上被截下来活活“烧死”了，到处烧、杀、抢、奸的消息，不断从电话中传来，我也目睹了这一切，身历其境，比阅新闻读故事书的印像更现实深刻。

我的孩子三个都是少女，我真为她们焦急，没地方好藏，该怎么办呢？外面乱哄哄的，孩子们急得哭了。我鼓励她们，你们别哭，我们要鼓起勇气面对一切。我拿了瓶子递给她们说：“若他们冲进来了就敲碎瓶子跟他们拼了。”

我先生手拿长刀和棍子守在大门首当前冲，我们知道鸡蛋碰石头无济于事，但为了自卫就是碰石头也得碰！

忽然听到“笃笃”的敲门声，一家人屏住气，我的孩子又哭了。我捏了一把汗，鬼子来了也不准他们碰我的孩子，我们准备和他们拼一死活。我的怒气上升，为了捍卫孩子，作为母

亲的我，毫无畏惧，早已把生死置之度外。我抬起头好英勇的镇定地站在楼梯前第二线，准备迎接战斗。

第一线的他大声问道：“是谁？”一个熟悉的老人的声音也大声地回答：“是我，请开门。”我的心好象掉下一块大石头，原来是我们对面的一位印尼人，但在混乱的情况下，我们谁都不敢相信，为了自己的利益，他们可能出卖我们。

这位老人再三的要求下，他开了小小的门缝让老人进来，又关上了。老人看到我们准备战斗的阵势非常激动，他说：“你们受害我们也不安宁，我们这条小巷的人不许坏蛋坑害你们，我们前后巷都已派人防守，你们别怕，你的女儿可以在我们的房间暂时休息，不会有什么问题的。”

看到他诚实的脸，我们这才相信他的好意，在最危急的时候，异族朋友雪中送炭来了，他救了我们解了我们的围，我感动得流下眼泪，感激地握住他的双手“谢谢您！伯。”他只是无所谓地笑了笑说：“没关系，我们左邻右舍，有什么困难应该互相帮助。你们快过去吧！”

经历过这惊心动魄的一场排华事件，眼看为实，我所亲身的经历是一个最好的历史见证。见证了主流与逆流两个现实社会：一个是反动排华势力，对华族践踏和歧视，他们以烧，杀，抢，奸来毁灭华人；一个是维护正义的势力，他们不同流合污，坚决地站在弱群正义的一边。这两组势力是势不两立的，正义的势力最后一定能战胜反动排华势力。

从黑五月风暴中可吸取宝贵的经验教训，我们已无可选择，必须毫不犹豫地承认印尼是我们的祖国，落地生根，我们的根就在印尼，我们必须承担搞好经济与建设的任务，我们也需放下旧的种族观念，对周围的异族朋友应该以友好的态度待之，团结其他族群，以促进友谊。特别提醒，别好了疮疤忘了痛，时时提高警惕！若再发生排华事件，在我们团结下的异族朋友，他们一定会帮助我们，维护我们，坚决地站在我们一边的。